



Обзор по материалам СМИ
25 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские школьники побывали на Губернаторской новогодней елке
- Дети участников СВО посетили Новогоднюю елку

2. СМИ о городе Дудинке:

- С января 2026 года в Усть-Аваме появится чистая питьевая вода: тариф уже установлен
- Первый заместитель главы города совершил рабочий визит в Усть-Авам
- Депутаты Дудинского Горсовета внесли изменения в бюджет
- Расписание движения городских автобусов в праздничные дни изменится

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Расчетами за коммунальные услуги для НТЭК с нового года будет заниматься новая компания

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край сохраняет высокие темпы инвестиционной активности
- Сергей Верещагин официально занял пост мэра Красноярска

5. СМИ о России:

- Путин рассказал о позитивных эффектах от повышения налогов
- Путин призвал подготовиться к бурному развитию искусственного интеллекта
- Голикова рассказала о подготовке к Году единства народов России
- Голикова: правительство утвердило план по обелению экономики
- Ежедневная аудитория Max в середине декабря составила 46,4 млн пользователей
- На "Госуслугах" появится возможность сообщить о кибермошенничестве
- Год неоправданных ожиданий: подведены экономические итоги 2025-го

6. СВО:

- Запад направил на войну с Россией более \$375 млрд.
- Сводка Минобороны РФ на 25 декабря 2025 года

7. Разное

- Эта "война" чрезвычайно выгодна России: ее надо продолжать всеми силами
- Мирный договор с Украиной не имеет смысла

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырские школьники побывали на Губернаторской новогодней елке

Двадцатого декабря в Красноярской краевой филармонии состоялась торжественная церемония, собравшая самых ярких представителей молодого поколения региона. В праздничном мероприятии приняли участие 23 таймырских школьника.

На главной елке Красноярского края побывали юные северяне из Дудинки и Хатанги, отцы и матери которых участвуют в специальной военной операции, а также три юных таланта Таймыра: учащаяся художественного отделения Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова г. Дудинки, учащаяся класса ДПИ в поселке Носок Детской школы искусств сельского поселения Караул и учащийся фортепианного отделения Детской школы искусств сельского поселения Хатанга.

Юные дарования посетили грандиозное новогоднее представление в Красноярской краевой филармонии, посмотрели спектакль с участием любимых сказочных героев – Деда Мороза и Снегурочки, а также водили хороводы вокруг сверкающей елки и получили памятные подарки.

Самым волнительным моментом для ребят стала личная встреча с Губернатором Красноярского края Михаилом Котюковым. Он в теплой, неформальной обстановке поздравил таймырских школьников, тем самым выразив глубокую признательность и уважение семьям защитников Отечества.

Напомним, чтобы попасть на этот праздник, ребятам потребовалось продемонстрировать не только отличные успехи в учебе, но и проявить себя в творчестве. Они блестяще справились с этой задачей и получили много положительных радостных эмоций и предновогодний заряд ярких впечатлений.

taimyr24.gosuslugi.ru

Дети участников СВО посетили Новогоднюю елку

Более 100 детей таймырских участников специальной военной операции посетили Новогоднюю елку в Доме культуры города Дудинки.

Сначала для юных северян провели премьерный показ новогодней сказки «Тайна Снегурочки». Затем вместе с героями спектакля: Дедом Морозом, Снегурочкой, Снежной королевой, Северным оленем, Ежиком, Белочкой, Полярным волком и ученым Пингвином, дети водили хоровод вокруг нарядной елки.

Поздравить детей военнослужащих с наступающим Новым годом пришёл Глава Таймыра Алексей Членов. «Загадывайте желания – они обязательно сбудутся! Радости, веселья и чтобы все ваши мечты воплотились в жизнь!», – пожелал ребятишкам Алексей Викторович.

В конце праздничного вечера каждый ребенок получил сладкий подарок.

taimyr24.gosuslugi.ru

2. СМИ о городе Дудинке

С января 2026 года в Усть-Аваме появится чистая питьевая вода: тариф уже установлен

«Таймырский телеграф» – Жители поселка Усть-Авам с января 2026 года будут обеспечены доступом к чистой питьевой воде, и тариф на нее уже установлен. Также в населенном пункте решили проблему с подтверждением оплаты авиабилетов.

Глава Таймырского Долгано-Ненецкого округа Алексей Членов осмотрел объекты инфраструктуры Усть-Авама и пообщался с местными жителями.

По словам главы, многие вопросы, которые поднимались ранее, положительно разрешились. «Проблему с подтверждением оплаты авиабилетов решили: пока что сельчанам будут выдаваться специальные чеки для предоставления работодателю, а на 2026 год запланирована установка банковского терминала в кассе», - отметил Алексей Членов.

На встрече таймырцы узнали о возможности заказа продуктов питания во время доставки угля. Поможет в этом муниципальное предприятие.

«В целом, ситуация складывается позитивно. Жизнь в этом северном поселке продолжается своим чередом, все вопросы решаются в плановом порядке и находятся под контролем», — резюмировал глава Таймыра.

«Таймырский телеграф»

Первый заместитель главы города совершил рабочий визит в Усть-Авам

24 декабря первый заместитель главы города Дудинки Евгений Ожегов совершил рабочую поездку в поселок Усть-Авам в составе рабочей делегации под руководством главы Таймыра Алексея Членова.

Совместно с начальником территориального отдела городской администрации в поселке Сергеем Набережневым и начальником участка ЖКХ ООО «Потапово» Владиславом Хлудеевым участники выездного мероприятия посетили основные объекты жизнеобеспечения, помещения сельского клуба, библиотеки, школы и пообщались с жителями.

Депутаты Дудинского Горсовета внесли изменения в бюджет

В рамках внеочередного сессионного заседания, состоявшегося 24 декабря, депутаты Дудинского городского Совета проголосовали за внесение изменений в решение «О городском бюджете на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов».

По информации, представленной председателем финансового комитета городской администрации Олесей Степанюк, в 2025 году доходы, расходы и дефицит городского бюджета не изменились. Произведена корректировка плановых показателей между кодами бюджетной классификации исходя из фактического объема зачислений по налогам. В целях обеспечения эффективного исполнения бюджета перераспределены расходы по кодам бюджетной классификации расходов и главным распорядителям бюджетных средств, без изменения общей суммы расходов бюджета.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов доходы, расходы и дефицит городского бюджета также остались неизменными. Произведено перераспределение расходов по кодам бюджетной классификации расходов в целях заключения муниципального контракта по содержанию улично-дорожной сети города в 2026 году.

Расписание движения городских автобусов в праздничные дни изменится

Муниципальное предприятие «Пассажиравтотранс» информирует, что в дни новогодних праздников, со 2 по 10 января 2026 года, городской общественный транспорт Дудинки будет работать по измененному графику.

Автобус первого маршрута от начальной остановки «19 пикет» будет отправляться в 7:00, 8:00, 12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00 и 20:00. От конечной остановки «Нефтебаза» отправление запланировано на 7:30, 8:30, 12:30, 13:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30 и 20:30.

Второй автобусный маршрут будет работать 2, 5 и 8 января. От универмага «Норильск» автобус будет отходить в 7:50, 8:50, 11:40 и 12:40. От дома № 1 по улице Дудинской — в 8:20, 9:20, 12:10 и 13:10.

Междугородние автобусные рейсы в направлении аэропорта «Алыкель» и города Норильска (маршруты № 110 и № 115) возобновятся со 2 января и будут осуществляться по обычному расписанию.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Расчетами за коммунальные услуги для НТЭК с нового года будет заниматься новая компания

С нового года часть функций предприятия «Энергосбыт», которое входит в состав Норильско-Таймырской энергетической компании (НТЭК), передадут новому агенту. Речь

идёт о начислении платежей и взыскании задолженностей за электроэнергию, отопление, горячее и холодное водоснабжение.

При этом в ресурсоснабжающей организации отмечают, что эти нововведения особо не коснутся горожан.

«Мы заключили агентский договор на выполнение услуг по начислениям, взысканию задолженностей, работой с договорами и ведению претензионных работ с компанией «Красноярскэнергосбыт», — пояснил Анатолий Береговских, директор «Энергосбыта». — Это крупная организация, входящая в холдинг «Русгидро», и осуществляющая начисления по всему Красноярскому краю. Поэтому перечисленную часть работ «Энергосбыта» теперь они берут на себя».

...«Мы постарались максимально безболезненно для потребителей провести процесс перехода, — продолжает Анатолий Береговских. — Хотим уведомить население, что от нашего имени теперь будет действовать «Красноярскэнергосбыт», но ресурсной компанией по-прежнему остается НТЭК. То есть мы как имели статус гарантировавшего поставщика, такими им и остаёмся. В этой части ничего не меняется, всю ответственность за качество предоставляемых услуг несет Норильско-Таймырская энергетическая компания. Поскольку работа в части взыскания дебиторской задолженности переходит в новую компанию, она и будет информировать потребителей об имеющихся задолженностях, а также предупреждать о предстоящих отключениях. На квитанциях и уведомлениях мы разместим два логотипа: НТЭК — ресурсоснабжающая организация и «Красноярскэнергосбыт» — наш агент».

Основные изменения в работе придется на Норильско-Таймырскую энергетическую компанию. Это решение было принято по результатам рассмотрения мероприятий по повышению эффективности...

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край сохраняет высокие темпы инвестиционной активности

Министерство экономики и регионального развития Красноярского края подвело предварительные итоги социально-экономического развития в 2025 году.

В целом уходящий год для экономики региона характеризовался стабилизацией основных макроэкономических показателей. Так, по данным за 10 месяцев текущего года, индекс промышленного производства составил 97,4%. Подобная ситуация сейчас характерна не только для края, но и для других регионов России со схожей структурой экономики, где велика доля экспортноориентированных отраслей промышленного сектора. Ожидается, что по итогам 2025 года значение индекса промышленного производства сохранится на этом же уровне.

Экономика Красноярского края сохранила устойчивость. Важную роль в этом сыграла стабильная работа крупных компаний, составляющих ядро экономики края. Они продолжают реализацию своих проектов. Важно, что в регионе сохраняется высокий уровень инвестиционной активности. По итогам 2025 года ожидается, что объем инвестиций превысит показатели 2024 года на 17,2% в сопоставимых ценах и достигнет 1,4 трлн рублей.

Благодаря реализации программ поддержки импортозамещения в крае растет объем производства в машиностроении. Сельское хозяйство восстанавливается после прошлогоднего спада в растениеводстве, вызванного неблагоприятными погодными условиями. По итогам 2025 года индекс производства в отрасли составит 107%.

Положительная динамика отмечается в строительной отрасли – по объему строительных работ край входит в первую десятку регионов России. В этом году уже введено почти 1,2 млн кв. метров жилья – на 5,4% больше, чем прогнозировалось.

По уровню заработной платы край сохраняет первое место среди регионов Сибирского федерального округа. При этом реальный рост заработной платы в этом году превышает инфляцию. По оценке в 2025 году среднемесячная заработная плата по краю превысит уровень 2024 года в реальном выражении на 2,9%.

На потребительском рынке края отмечено снижение активности в условиях охлаждения спроса и замедления роста доходов населения. Однако по итогам года темп роста оборота розничной торговли в сопоставимых ценах составит 103,3%, объема платных услуг населению – 102,9%. Инфляция в ноябре 2025 года к декабрю 2024 года составила 6,03%. По итогам года инфляция прогнозируется на уровне 7,6%.

«Мы ожидаем, что тенденция замедления общей экономической активности в 2025 году, характерная как для страны в целом, так и для края в частности, затронет и 2026 год, а затем сменится постепенным восстановлением экономики в 2027-2028 годах. Предпосылками для позитивных ожиданий станут объективные факторы – это и конъюнктурные условия, и реализуемые крупные инвестиционные проекты в промышленной сфере, а также государственное регулирование экономики», – отметила министр экономики и регионального развития края Татьяна Магдибур.

krskstate.ru

Сергей Верещагин официально занял пост мэра Красноярска

25 декабря Сергей Верещагин приступил к исполнению обязанностей в качестве главы Красноярска. Церемония инаугурации прошла в администрации краевого центра в торжественной обстановке.

В зале присутствовали руководители федеральных и краевых органов исполнительной власти, силовых структур, депутаты Законодательного собрания и городского совета, главы присоединенных к городскому округу территорий, Почетные граждане Красноярска, ветераны СВО – участники проекта «Сибирский характер», председатели советов ветеранов города, представители религиозных конфессий, участники молодежных патриотических и добровольческих движений.

В начале церемонии заместитель председателя Красноярского городского совета депутатов Андрей Козиков зачитал решение внеочередной сессии 23 декабря об избрании главы Красноярска.

Далее состоялось принятие присяги, после чего избранному главе города Сергею Верещагину были переданы атрибуты власти: геральдическую подвеску и знак «Звезда мэра», а Андрей Козиков – символический ключ от города.

Затем участники мероприятия поздравили Сергея Верещагина с официальным вступлением в должность.

НКК

5. СМИ о России

Путин рассказал о позитивных эффектах от повышения налогов

Президент России Владимир Путин в ходе заседания Госсовета в Кремле отметил, что в случае, если власти РФ при повышении налогов обеспечат поддержку важных отраслей экономики, выполнят все соцобязательства и обеспечат безопасность и обороноспособности страны, то это положительно отразится на ситуации в России в целом.

Глава фракции «Единой России» в Госдуме Владимир Васильев, выступая на Госсовете, затронул тему повышения налогов. Российский лидер в ответ отметил, что, конечно, «ничего хорошего в повышении фискальной нагрузки нет», и вопросы налогообложения всегда связаны с нагрузкой на экономику и обеспечением темпов экономического роста. Есть и проблемы инфляции, оздоровления экономики, макроэкономических показателей, которые тоже нужно решать.

«Если мы все вместе обеспечим снижение серых зон в экономике, сокращение вот этого сегмента, если мы обеспечим целенаправленную поддержку критически важных отраслей, предприятий, выполним все социальные обязательства перед людьми и решим вопросы обеспечения безопасности и обороноспособности страны благодаря повышению фискальной нагрузки и сохраним сбалансированность бюджета и экономики, то это не может положительно не отразиться на ситуации в стране в целом и на материальном положении наших граждан», — подчеркнул он.

По словам Путина, это «очевидные вещи». «И тогда будет полное понимание среди людей того, что мы делаем, и, соответственно, поддержка», — указал глава государства.

Резюмируя, президент подчеркнул, что все политические партии, все партии, представленные в Госдуме, должны руководствоваться именно этими соображениями. «Понятно, что у каждой партии, у каждой фракции есть свое видение, как обеспечить выполнение тех задач, которые мы считаем все приоритетными. Это и хорошо, что есть разные подходы, потому что они дают нам возможность выбора, поиска», — добавил он.

ТАСС

Путин призвал подготовиться к бурному развитию искусственного интеллекта

Предстоящие 10-15 лет будут временем колossalной технологической трансформации и бурного развития искусственного интеллекта (ИИ), прогнозирует президент России Владимир Путин.

"Начну с долгосрочного горизонта, речь о предстоящих 10-15 годах. Это уже очевидно, что это будет время колossalной технологической трансформации, стремительного развития искусственного интеллекта. Это крупнейший технологический прорыв, которых, пожалуй, еще мировая история не знала... Мы должны быть к этому обязательно готовы", - сказал Путин в ходе заседания Государственного совета.

Также он поручил создать условия для доступной переквалификации работников в ситуации быстрого развития ИИ.

"Нужно изменить всю парадигму подготовки кадров, всю. Это не лозунг никакой, не пожелание, это важнейшая задача для государства, бизнеса и образования", - объяснил глава государства.

Он обратил внимание на то, что уже значительно увеличился спрос на отдельные специальности и специалистов высшего уровня, в то время как ИИ будет постепенно заменять работников начальных ступеней, в том числе креативного и даже интеллектуального труда.

"Расширение использования искусственного интеллекта в производственных процессах будет не только замещать отдельные операции, а значит и сотрудников, но и, как уже сказал, создавать новые рабочие места - такие, которые требуют умения ставить задачи и работать с данными, обладать инженерным мышлением, брать на себя ответственность", - продолжил президент.

Вице-премьер - глава Аппарата Правительства Дмитрий Григоренко ранее рассказал проекту "РГ" "Агент будущего" о внедрении ИИ в госуправление и перспективах его использования при принятии решений.

Российская газета

Голикова рассказала о подготовке к Году единства народов России

Вице-премьер Татьяна Голикова в эксклюзивном интервью "России 1" рассказала о ходе подготовки к Году единства народов России в 2026 году.

Ранее президент России Владимир Путин поручил правительству РФ до 30 января 2026 года подготовить проект указа о проведении в 2026 году Года единства народов России. Путин назначил Голикову и первого заместителя руководителя администрации президента РФ Сергея Кириенко сопредседателями организационного комитета Года единства народов России.

"У нас принята соответствующая стратегия. Мы сейчас работаем над планом. <...> Вместе с Сергеем Владilenовичем [Кириенко] утвердим состав организационного комитета. И исходя из той стратегии, которая принята президентом, исходя из плана мероприятий, выделим часть, которая будет касаться мероприятий года", – сообщила Голикова.

Вице-премьер добавила, что мероприятия будут четко связаны с теми стратегическими документами, которые определил глава государства, в том числе на недавнем совете по вопросам межнациональных отношений.

Вести

Голикова: правительство утвердило план по обелению экономики

Кабинет министров РФ утвердил план по обелению экономики, предусматривающий в том числе усиление ответственности работодателей. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании Государственного совета.

«Правительством утвержден план по обелению экономики, в рамках которого предусматривается внесение изменений в законодательство в части установления дополнительных критериев трудовых отношений на основе сложившейся судебной практики, усиления ответственности работодателей, а также установления показателей для регионов для выявления тех, кто занят в тени», – сказала Голикова, слова которой приводит ТАСС.

В начале декабря глава российского государства Владимир Путин поручил правительству усилить контроль за оборотом наличных денег для «обеления» экономики и увеличения поступлений в бюджеты всех уровней. «Кардинально сократить нелегальную занятость, которая нарушает права граждан Российской Федерации. Усилить контроль за обращением наличных денег», – распорядился Путин, подчеркнув при этом, что «важно действовать грамотно, не создавать ограничений для экономического роста».

РИА «Новый День»

Ежедневная аудитория Max в середине декабря составила 46,4 млн пользователей

Количество ежедневных пользователей национального мессенджера Max на середину декабря составило 46,4 млн человек, что составляет 37,7% населения России. Об этом говорится в данных Mediascope, которые есть у ТАСС.

«По данным Mediascope, количество ежедневных пользователей мессенджера Max на 22 декабря 2025 года составило 46,4 миллиона, что составляет 37,7% населения России», — сказано в приведенных данных.

Ранее сообщалось, что пользователи платформы с момента запуска отправили более 6,5 млрд сообщений и совершили более 2 млрд звонков.

Hi-Tech Mail

На "Госуслугах" появится возможность сообщить о кибермошенничестве

В ближайшее время на портале госуслуг будет внедрена возможность информировать о случаях киберпреступлений. Об этом сообщили журналистам в аппарате вице-премьера России Дмитрия Григоренко

Такая функция упростит гражданам процесс передачи информации о мошеннических действиях в интернете, позволит оперативно реагировать на инциденты и усилит защиту пользователей от киберпреступников.

«Законопроект также закрепляет право гражданина сообщить о факте кибермошенничества через портал госуслуг. Такой механизм позволит оперативно фиксировать инциденты и автоматически информировать о действиях злоумышленников банки, операторов связи и цифровые платформы», – сообщили в аппарате вице-премьера Григоренко. Цитату приводит ТАСС.

Ранее сообщалось, что правовая комиссия по законопроектной деятельности одобрила второй комплекс предложений по борьбе с киберпреступниками, и вскоре его передадут на рассмотрение в Госдуму.

В пресс-службе Кремля отметили, что замедление работы иностранных мессенджеров привело к снижению числа случаев кибермошенничества в России.

Вести

Год неоправданных ожиданий: подведены экономические итоги 2025-го

Экономика прожила год — принято подводить итоги. А как оценивать? Просто и понятно: что планировали — что получили в итоге.

Окончательные цифры, как экономика России закончила 2025 год, еще пока неизвестны — их ведомства подведут в течение января. Однако предварительные, которые весьма близки к окончательным, уже понятны. Вот давайте на них и посмотрим.

Да, важно еще и то, по каким показателям будем оценивать эти самые итоги года. Понятно, что экономика настолько многогранна, что ее описывают сотни, если не тысячи показателей. И всегда при желании можно найти показатели, которые будут демонстрировать разнонаправленную динамику. И как тогда судить о том, что происходит на самом деле, если одни показатели демонстрируют, допустим, рост, а другие — падение?

Выход имеется: есть основные макроэкономические показатели, такой их статус закреплен даже в Бюджетном кодексе (ст. 183), — это ВВП (его динамика) и инфляция (температура цен). Точнее, называются они «исходными макроэкономическими показателями». «Исходные» — для составления проекта федерального бюджета. Если Закон «О федеральном бюджете» — это главный финансово-экономический документ страны, для составления которого в качестве исходных используются ВВП и инфляция, значит, вот они, главные показатели, по которым и надо судить об экономических итогах года.

Итак, сначала о том, с какими планами экономика страны вступала в 2025 год, то есть исходя из каких показателей был сперстан федеральный бюджет на завершающийся год. Планы были такие: ВВП страны вырастет на 2,5%, а показатель инфляции составит 4,5%.

Обратите внимание, что для сравнения итоговых показателей особенно важны именно эти прогнозные ориентиры — показатели, с которыми мы вступали в 2025 год. Почему? Потому что потом эти прогнозы пересматривались (весной и осенью), и зачастую сравнение идет почему-то с последней прогнозной корректировкой, но это не совсем правильно. Потому что ценен и особенно важен именно первоначальный прогноз, а не неоднократно скорректированный.

Итак, заканчивает российская экономика 2025 год с темпом роста ВВП около 1%. Таким образом, темп роста ВВП по итогам года оказался как минимум в 2,5 раза ниже по сравнению с тем, что ожидалось. А если сравнивать с 2024 годом, когда ВВП страны, по данным Росстата, вырос на 4,3%, то темпы роста экономики в 2025 году, надо признать, снизились более чем в 4 раза. Получается, что не очень вышло с ростом экономики. Спасибо, что хоть в минус не ушли, остались в положительной зоне.

Названные темпы роста ВВП как раз и описывают то, что сегодня деликатно называется переходом к сбалансированному росту, плановым замедлением экономики, осознанным охлаждением и пр. Надеюсь, что в этом ряду в 2026 году не появится дополнительно еще и такая характеристика, как отрицательный рост.

Вообще, по-моему, лучше все-таки вещи называть своими именами. Если это явное замедление, торможение экономики, то так это и надо называть. Важно это потому, что более соответствующая реальности характеристика заставляет искать ответы на вопросы о том, почему же произошло такое торможение и что необходимо сделать, чтобы оно не перешло в падение.

Теперь о другом важнейшем показателе — инфляции. Она по итогам года будет немногим меньше 6%. И это хороший показатель с учетом того, что еще несколько месяцев назад инфляция была на уровне 9–10% в годовом выражении. Но давайте сравним и этот итоговый показатель с первоначальным прогнозом. Он выше уже назывался — 4,5%. Что же, итог оказался, судя по официальным данным о динамике цен в конце года, совсем неплохим. Но если оценивать в целом по году и сравнивать с первоначальным прогнозом, то получилось, скажем так, удовлетворительно, не более того.

Общий вывод на основе анализа основных макропоказателей — экономические итоги не совсем оправдали ожидания. Это — констатация того, что есть. Не менее важен вопрос о том, что будет и что можно сделать.

Возвращаясь к показателю ВВП, следует, по-видимому, отреагировать на то, что его зачастую и не без оснований критикуют. Мол, он не совсем объективно отражает состояние дел в экономике. Да, может быть, это и не самый хороший показатель, но ничего лучшего на уровне национального счетоводства ученые-исследователи и статистики пока еще не придумали. Что такое ВВП? Это, если простыми словами, новый продукт (суммарная добавленная стоимость — это уже не совсем простыми словами). Это то, что произведено (количество товаров, услуг) с точки зрения создания новой стоимости.

И еще такое нехитрое наблюдение. Когда экономика растет хорошими темпами — претензий к показателю ВВП почему-то не возникает, а вот когда с ростом ВВП начинаются проблемы, то вдруг оказывается, что, мол, показатель не тот. Так что давайте все-таки судить о состоянии дел в экономике по ВВП — во всяком случае, пока.

Говоря о динамике ВВП в текущем году, невозможно проигнорировать чуть ли не основное объяснение замедления роста экономики, которое звучало на протяжении почти всего 2025 года. Конечно же, это претензии к Банку России по поводу высокой ключевой ставки. Напомню, что вступала экономика России в 2025 год с ключевой ставкой в размере 21%, а заканчивает на уровне 16%. Это высокая ставка, что и говорить: и 21% — высокая, и 16% — высокая. Но все-таки разница между ними — 5 процентных пунктов, не так уж и мало. Снижение ключевой ставки за последние полгода с 21% до 16% должно же было сыграть положительную роль в приостановке падения темпов роста экономики России. Должно было, но не сыграло. Более того, ставка последовательно снижалась, а экономика тормозила все больше и больше. И где эффект от снижения ставки? Получается — нет его. Или он настолько мал, что и не видно его совсем.

Из констатации этого неприятного факта следует, что далеко не все в российской экономике зависит от величины ключевой ставки Банка России. А ведь временами кажется, что все, буквально все в экономике зависит только от этого показателя и больше ни от чего другого. Если бы действительно существовала такая критичная зависимость, то было бы очень просто управлять современной экономикой. Двинул ставку вверх — произойдет торможение; двинул вниз — экономика начнет расти. Представляете: ставочку туда-сюда — и нет проблем в экономике. Но не стоит переоценивать значение ключевой ставки, особенно в российской экономике, которая пока еще не совсем устоявшаяся и институционально развитая.

Состояние экономики зависит и от массы других важнейших факторов. Так, большое значение имеет налоговая нагрузка, а она сегодня растет. Не менее важно и то, что происходит с точки зрения административной нагрузки на бизнес. Имеются в виду все эти проверки, разрешения, контрольные мероприятия и тому подобное. Да много еще что влияет на экономику. Поэтому далеко не только величиной ключевой ставки Банка России она живет.

Подобного рода особенности необходимо учитывать, если мы хотим, чтобы первоначальные прогнозные ожидания совпадали с итоговыми результатами. Официальный прогноз, с которым экономика России вступает в 2026 год, достаточно скромный. Его базовый вариант, исходя из которого был принят федеральный бюджет на 2026-й, предусматривает, что ВВП страны вырастет на 1,3%, а инфляция составит 4%. Но даже таких скромных результатов, особенно по росту ВВП, достигнуть будет очень трудно в условиях повышения налоговой нагрузки, падения инвестиций в основной капитал, снижения потребительской активности, высокой неопределенности экономической ситуации...

Уходящий 2025 год был не самым хорошим для российской экономики, но и не самым плохим. Окажется ли он лучше 2026-го — узнаем через год. Станем надеяться, что лучше будет все-таки год наступающий.

МК

6. СВО

Запад направил на войну с Россией более \$375 млрд. Одна из тенденций года — сокращение помощи Украине

На фоне споров о предназначении замороженных российских активов «Ведомости» подсчитали, насколько изменилась поддержка Украины в 2025 г.

Всего страны НАТО в период с 2022 г. оказали Киеву помощь более чем на \$375 млрд, следует из данных Кильского института мировой экономики и минфина Украины. В год на Украину уходило почти \$94 млрд, что с учетом инфляции примерно столько же, сколько американцы ежегодно тратили на войны во Вьетнаме и Афганистане. В 2025 г. поддержка Украине сократилась с \$8,7 млрд до \$7,7 млрд в месяц, или на 11%. Причем активнее всего она упала во втором полугодии — до \$6,8 млрд (на 22%).

Даже при условии, что конфликт завершится в 2026 г., нехватка средств для Киева в 2026–2027 гг. составляет 136 млрд евро, включая 52 млрд для бюджета и 83 млрд – на военные нужды, оценила в декабре Еврокомиссия. Основную ля姆ку в содержании Украины тянут структуры ЕС и Германия. На них во второй половине 2025 г. приходился 71% финансирования, которое оно нарастили на 37%. Остальные страны, вместе взятые, сократили его в 2 раза, а по сравнению с 2024 г. – в 3 раза.

Чтобы компенсировать выпадение помощи США, траты Европы должны вырасти до 0,21% ВВП, или с 44 млрд до 82 млрд евро в год, подсчитывал в марте Кильский институт мировой экономики. Но в итоге помочь Европы в 2025 г. оказалась скромнее – 71 млрд евро в годовом исчислении (\$80 млрд). Лидеры ЕС по итогам саммита 19 декабря договорились также выделить Украине беспроцентный кредит на 2026–2027 гг. в размере 90 млрд евро (\$106 млрд). Кредит на 90 млрд евро предназначен для приоритетной закупки Украиной продукции европейского ВПК, говорил президент Франции Эмманюэль Макрон.

Общая капитализация 15 крупнейших публичных военно-промышленных корпораций Европы выросла с начала 2025 г. на 84%: со \$190 млрд на момент инаугурации Дональда Трампа 17 января до \$351 млрд на 22 декабря, подсчитали «Ведомости» по данным фондовых бирж (см. врез). У американских корпораций ВПК рост стоимости был на 26%, что примерно соответствовало динамике S&P 1200 (18%).

Киев также рассчитывал получить 140 млрд евро за счет замороженных российских активов. Но Европе не удалось согласовать этот шаг.

На что идет поддержка Украины. \$173 млрд пошли на финансовую поддержку; \$25 млрд – на гуманитарную помощь; \$177 млрд – военные поставки.

Изыматъ активы России не стали из опасения судебных исков и ответных мер РФ, у которой средств европейских инвесторов накоплено больше, говорит директор Центра военно-экономических исследований НИУ ВШЭ Прохор Тебин. Это подорвало бы доверие к евро как резервной валюте, отмечает ученый-экономист Олег Комолов.

Деньги при этом не единственная проблема Киева. Их сложно конвертировать в вооружение и людей. Хотя ЕС и милитаризируется, удовлетворять одновременно контракты для европейских стран, зарубежных заказчиков и поставки воюющей Украине непросто, отмечает Тебин. Средств выделяют столько, сколько необходимо для поддержания жизнеспособности армии. О наступлении речи не идет, но и обвала фронта стараются не допустить, считает Комолов.

Кто выиграл от гонки вооружений. Среди военно-промышленных корпораций Запада лидером по рыночной капитализации в Европе стала немецкая Rheinmetall, которая прибавила с начала 2025 г. 176% (с \$30 млрд до \$83 млрд). Британская BAE Systems подросла на 49% (с \$45 млрд до \$67 млрд), французская Thales – на 75% (с \$31 млрд до \$55 млрд), итальянская Leonardo – на 96% (с \$17 млрд до \$33 млрд), шведская Saab – на 176% (с \$11 млрд до \$29 млрд). Все они активно поставляли вооружение на Украину.

Rheinmetall строит на Украине четыре завода: по производству БМП, систем ПВО, пороха и боеприпасов, заявлял гендиректор корпорации Армин Паппергер. Совместное предприятие «Укроборонпром» планирует создать с Thales с целью выпуска систем ПВО, радаров и средств радиоэлектронной борьбы. Подобные планы были также у BAE Systems, Saab, норвежской Kongsberg.

Европа рассчитывает с лихвой отбить вложенные средства. Страны ЕС претендуют на то, чтобы получить от Украины контроль над активами страны и режим наибольшего благоприятствования для своих корпораций после завершения военного конфликта, говорит Комолов.

Всемирный банк оценил стоимость экономического восстановления Украины в ближайшие 10 лет в \$524 млрд. Те, кто активнее поддерживает ее сейчас, могут участвовать в этом наиболее активно, подчеркнул экономист.

Ведомости

О ходе спецоперации на Украине: сводка Минобороны РФ на 25 декабря 2025 года

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. Безвозвратные потери ВСУ в живой силе за сутки составили до 1440 военнослужащих, передаёт РЕХ.

Подразделения группировки войск «Север» улучшили тактическое положение. Нанесено поражение формированиям двух механизированных бригад ВСУ, бригады нацгвардии, бригады теробороны и пограничного отряда погранслужбы Украины в районах населённых пунктов Кондратовка, Новая Сечь, Нововасилевка, Павловка и Писаревка Сумской области.

На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям двух механизированных и мотопехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Избицкое, Рыбалкино и Старица Харьковской области. ВСУ потеряли до 265 военнослужащих, два артиллерийских орудия и 14 автомобилей. Уничтожены две радиолокационные станции RADA израильского производства и три склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю. Нанесено поражение живой силе и технике четырёх механизированных, штурмовой, аэромобильной бригад ВСУ, бригады теробороны и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Благодатовка, Богуславка, Грушевка, Купянск-Узловой, Нечволоводка, Новосергеевка, Подолы Харьковской области и Дробышево Донецкой Народной Республики.

Потери украинских вооружённых формирований составили до 220 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 27 автомобилей и три орудия полевой артиллерии. Уничтожено три склада боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск в результате решительных действий освободили населённый пункт Свято-Покровское Донецкой Народной Республики. Нанесено поражение формированиям механизированной, горно-штурмовой, мотопехотной бригад ВСУ и бригады морской пехоты в районах населённых пунктов Константиновка, Краматорск, Никифоровка и Резниковка Донецкой Народной Республики. Противник потерял более 215 военнослужащих, танк, шесть боевых бронированных машин, 16 автомобилей, два артиллерийских орудия, три склада боеприпасов и пять складов материальных средств.

Подразделениями группировки войск «Центр» продолжается уничтожение окружённого противника в городе Димитров Донецкой Народной Республики. Пресечена попытка прорыва подразделений 82-й десантно-штурмовой бригады ВСУ на юго-востоке населённого пункта Гришино Донецкой Народной Республики, пытавшихся вернуть утраченные позиции.

Нанесено поражение живой силе и технике трёх механизированных, десантно-штурмовой, воздушно-десантной, аэромобильной, егерской бригад, штурмового полка ВСУ, бригады морской пехоты, двух бригад теробороны и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Белицкое, Вольное, Гришино, Грузкое, Ивановка, Криворожье, Марьевка, Сергеевка, Удачное, Шевченко Донецкой Народной Республики и Новопавловка Днепропетровской области. Потери противника составили более 445 военнослужащих, танк, бронетранспортёр M113 производства США, три боевые бронированные машины, шесть автомобилей и пять орудий полевой артиллерии.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжают продвижение в глубину обороны противника. Нанесено поражение живой силе и технике трёх механизированных, штурмовой бригад, штурмового полка ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Гавриловка, Покровское Днепропетровской области, Воздвижевка, Гуляй-поле, Придорожное и Терноватое Запорожской области. ВСУ потеряли до 235 военнослужащих, танк, пять боевых бронированных машин, 13 автомобилей, пять орудий полевой артиллерии, включая 155-мм самоходную артиллерийскую установку «Paladin» производства США. Уничтожено два склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированиям механизированной, горно-штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Григоровка, Новояковлевка, Степногорск Запорожской области и Токаревка Херсонской области. Уничтожены свыше 65 украинских военнослужащих, 20

автомобилей, артиллерийское орудие, две станции радиоэлектронной борьбы, а также склад боеприпасов и три склада материальных средств.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации нанесено поражение аэродромной и портовой инфраструктуре, местам производства ударных беспилотных летательных аппаратов, объектам энергетики, обеспечивающим деятельность ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооружённых формирований и иностранных наёмников в 142 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты шесть управляемых авиационных бомб, реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США и 472 беспилотных летательных аппарата самолётного типа.

ИА REX

7. Разное

Эта "война" чрезвычайно выгодна России: ее надо продолжать всеми силами

Когда беспрецедентная экономическая изоляция России стала на глазах превращаться в терновый куст, коллективный Запад осенило, что в железобетонные расчеты вкрадась досадная ошибка.

Вместо того чтобы превратиться в холодную пустыню, где обернутые в дерюгу голодные жители дерутся за последний труп ежа, Россия не только смогла стабилизировать и развить внутренний рынок, но и с ноги вышла на мировой рынок продовольствия. Как в какой-то момент в ужасе написал австралийский мозговой центр Asia Society в статье "Война еды", "зерновая дипломатия" президента России Владимира Путина продолжит создавать проблемы для Евросоюза, перестраивая глобальные рынки в пользу Москвы".

Подводя итоги 2025-го для российского агропрома, вице-премьер Дмитрий Патрушев отметил очень важную тенденцию: вне зависимости от капризов климата (а год был в этом смысле сложным) все запланированные показатели стабильно выполняются и перевыполняются, продовольственная безопасность с запасом обеспечивается, при этом всегда есть пространство для роста и дополнительных нервных срывов у наших недругов.

В частности, вице-премьер сообщил, что по итогам года урожай зерна должен составить порядка 137 миллионов тонн в чистом весе, что является одним из лучших результатов в новейшей истории страны. Те, кто планировал рассказывать своим внукам, как героически пережил "гречишную лихорадку", теперь могут выдыхать: сбор гречихи ожидается в объеме не менее миллиона тонн, то есть внутренний рынок полностью обеспечен. Та же история с куриными яйцами, зернобобовыми, и даже неожиданно виноград вырос в производстве минимум на треть.

По оценке Россельхозбанка, Россия буднично совершила "настоящее экономическое чудо": за два десятка лет страна сократила импорт продовольствия в 2,5 раза, и по большинству позиций зависимость уменьшилась до нуля. За это же время экспорт продовольствия из России на мировой рынок увеличился в 30 раз и стал вторым источником дохода страны после нефти и газа.

Выступая в октябре на выставке "Золотая осень", Михаил Мишустин сообщил, что за десять лет отечественный агропром вырос более чем на 50%, а возродившееся "сельское хозяйство стало одной из основ укрепления суверенитета России". Тогда же глава правительства впервые публично отметил важный поворот продовольственной стратегии страны: если раньше перед отраслью АПК стояла задача нарастить объемы выпуска товаров для себя, чтобы сократить импорт и насытить внутренний спрос (то есть сдержать удар и выжить), то сейчас стоит задача совершенно другого масштаба — шаг за шагом завоевывать лидерство на мировом рынке агропродукции.

Возможности для этого есть (к 2030 году объем производства отечественного АПК должен увеличиться минимум на 25%), политическая воля — тоже.

Мы даже еще не вышли из раздевалки на поле, но уже начали забивать: например, американское сельхозагентство USDA никак не может успокоиться от того, что по итогам

прошлого года Россия заняла 50% рынка пшеницы Северной Африки, в некоторых странах полностью изгнав западных поставщиков (как Францию из Марокко).

Западные агротрекеры с тревогой фиксируют стабильный рост российского экспорта в ранее немыслимых секторах. В "святые 90-е" мы импортировали 3,5 миллиона тонн мяса и корючков, а сейчас стабильно экспортируем миллион тонн — и наши возможности растут.

Совершенно очевидно, что у России в этом секторе далекоидущие планы: завоевывать мировой рынок планируется по-крупному и в команде надежных партнеров. В частности, активно развиваются отношения со странами БРИКС и Глобальным Югом.

В начале месяца глава Минсельхоза Оксана Лут обсудила с министром сельского хозяйства и благосостояния фермеров Индии Шивраджем Сингхом Чоуханом ускорение взаимной динамики на фоне того, что взаимная торговля продукцией АПК между Россией и Индией за три года выросла вдвое.

Только что закончилась российско-всеафриканская конференция "Форум партнерства Россия — Африка", где представители России обсудили с главами правительств 50 стран континента в том числе вопросы сотрудничества в области поставок продовольствия. С учетом того, что к 2050 году население Африки вырастет до 2,5 миллиарда человек и уже сейчас наблюдается резкий рост спроса на продукты питания, африканские партнеры возлагают на Россию очень большие надежды.

Отдельную головную боль для наших противников вызывают перспективы создания отдельной зерновой биржи БРИКС, которая полностью перекроит все цепочки мировых поставок и систему ценообразования, в результате чего больше всех выиграет Россия.

Вы хотели "войны еды" — получите и распишитесь.

РИА Новости

Мирный договор с Украиной не имеет смысла

Сейчас много говорят о том, что в скором времени украинский фронт рухнет, и ВСУ побегут за Днепр, Зеленский либо бежит на Запад, либо его убьют свои же телохранители. И тогда можно будет и заключить с новым правительством мирный договор на российских условиях.

Нет никакого смысла заключать мирный договор ни с хунтой Зеленского, ни с каким-либо другим правительством Украины пусть страны Европы и США будут давать самые жесткие гарантии соблюдения мирного договора России с Украиной.

И вот почему. Любое другое правительство, пришедшее на смену нацистской хунте Зеленского в результате выборов, если они ещё состоятся, либо в результате "дворцового переворота", будет таким же нацистским, как и действующее правительство Зеленского.

"Хрен на хрен менять, только время терять", так говорят в нашем народе. И совершенно правильно говорят.

На Украине нет таких политиков, которые бы не исповедовали нацистскую идеологию. А "пришлого" президента, просто убьют в первые же дни его правления.

По мимо этого многие воинские формирования ВС Украины не подчиняются Зеленскому, это старые добровольческие, состоящие из идейных нацистов подразделения типа "Азова", а также практически все воинские контингенты, находящиеся в западной части Украины тоже укомплектованные отборными нацистами.

Эти подразделения никогда не согласятся с любым, пусть и в пользу Украины мирным договором, и продолжат войну против России. Продолжат свои атаки беспилотниками на наши мирные города, развернут широкую диверсионную и террористическую работу против наших мирных жителей, наших НПЗ, АЭС, нефтебаз, газопроводов, и других объектов критической инфраструктуры.

И западные страны не смотря ни на какие свои гарантии, будут оказывать этим формированиям и военную, и денежную поддержку, прикрываясь фальшивыми заверениями и обещаниями усилить контроль за выполнениями пунктов мирного договора со стороны Украины.

Русофobia и нацистская идеология настолько сильны в украинцах, что многие украинцы перебравшиеся в Россию считают виновницей войны на Украине именно Россию, но никак не

саму Украину, и называют нас, русских, оккупантами. А это означает что на территории России находится много людей готовых и за "идею", и за мзду малую, совершить любую диверсию или теракт.

Впрочем, судя по последним новостям, и теракты, и диверсии, регулярно совершаются на территории России.

Помимо этого, в украинских центральных госучреждениях, и на местном уровне, сейчас сидят откровенные нацисты, и после выборов они никуда не денутся. От того что сменится центральное правительство, даже если допустить что к власти после выборов на Украине придут хотя бы нейтрально относящиеся к России люди, ничего не изменится на местах.

Из сознания украинцев идеология нацизма никуда не денется. За тридцать пять лет выросло уже два поколения украинцев, воспитывающихся в духе превосходства украинской нации над русским народом, в духе нацистской идеологии. Иного они не знают, да в общем то и знать не хотят.

Выросло целое поколение украинцев, умеющих только воевать и убивать русских, и ничего больше. Другой "работы" они не знают, и знать не желают. Заставить их трудиться над восстановлением всего разрушенного войной, задача непосильная и нерешаемая.

Украине суждено при поддержке западных стран быть вечно воюющей страной, что конечно же неприемлемо для России.

Идеология нацизма на Украине должна быть уничтожена под корень, путём уничтожения носителей этой идеологии. Именно эту задачу сейчас и решает Россия. В противном случае война на территории Украины станет перманентной.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.12.2025 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 77,88 | ▼ 0,55 |
| EUR | 91,89 | ▼ 0,58 |

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, пт, 26 декабря | | Завтра, сб, 27 декабря | | | | Вс, 28 декабря | | | | Пн, 29 декабря | | | | Вт, 30 декабря | | | | | |
|-------------------------|-----|------------------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время | | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | | * | * | * | | | | | |
| Туман, % | | 7 | 54 | 67 | 7 | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | | -31 | -34 | -36 | -38 | -35 | -32 | -31 | -33 | -35 | -32 | -31 | -29 | -28 | -27 | -28 | -25 | -25 | -21 |
| Ощущается как, °C | | -38 | -42 | -44 | -47 | -43 | -40 | -41 | -46 | -50 | -46 | -45 | -42 | -42 | -40 | -41 | -37 | -36 | -31 |
| Давление, мм рт. ст. | | 743 | 742 | 742 | 742 | 743 | 745 | 747 | 749 | 750 | 751 | 750 | 750 | 750 | 751 | 752 | 752 | 751 | 748 |
| Ветер: скорость, м/с | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 5 | 6 | 6 | 6 | 6 | 6 | 7 | 6 | 6 | 6 | 5 | 5 |
| порывы, м/с | | | | | | | 6 | 9 | 10 | 11 | 11 | 11 | 11 | 11 | 11 | 11 | 11 | 8 | 8 |
| направление | Ю-В | В | С-В | С-3 | Ю-3 | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю-В | Ю-В |